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dei colleghi. Su un altro articolo ed in altro 
giorno parlerò del mezzo come premunirci 
dalle frodi. 

E per conchiudere, rivolgerò una preghiera 
all'onorevole Cambray-Digny ed ai suoi amici 
-che cioè non ci accusino ancora con la brut ta 
parola di affamatori del popolo. 

Le ragioni da me addotte, lo studio delle 
statistiche e le cifre da me r iportate da cui 
risulta che il prezzo del pane non è in pro-
porzione dal prezzo del grano, devono ras-
sicurarli. Noi abbiamo il solo intento di pro-
teggere ed aumentare la ricchezza nazionale; 
e dico la ricchezza nazionale perchè gli agri-
coltori, tutto sommato, rappresentano il 75 
per cento della popolazione i taliana. 

Ora, data questa proporzione, io credo che 
parlando di agricoltori noi parliamo nell 'in-
teresse dei cit tadini italiani. E non è che 
parliamo di una classe. Tut t /a l t ro! Noi par-
lando di agricoltura intendiamo parlare di 
quella ricchezza nazionale di cui c 'è tanto 
bisogno per veder florido e prospero il no-
stro paese. (Bene! Bravo!) 

Presidente. I l seguito di questa discussione 
è rimandato à domani. 

Urgenza di un disegno di legge. 

Presidente. L'onorevole Imbriani e altri 
dieci deputati chiedono che sia dichiarato 
urgente il disegno di legge intorno al Tavo-
liere di Puglia, la cui relazione fu presentata 
dall'onorevole Yollaro-De Lieto. L'onorevole 
ministro acconsente? 

Sonnino Sidney, ministro del tesoro. Accon-
sento. 

Presidente. Allora interrogherò la Camera 
se intenda di dichiarare urgente questo di-
segno di legge. 

(.L'urgenza è ammessa). 

Interrogazioni e interpellanze. 

Presidente. Comunico alla Camera le se-
guenti domande d' interrogazione : 

« Chiedo d ' interrogare il ministro dei la-
vori pubblici per sapere quando provvederà 
alla difesa dell 'abitato di Bastiglia in provin-
cia di Modena, dalle periodiche inondazioni 
pel Tornacanale-Naviglio. 

« Agnini . » 

« I l sottoscritto interroga il presidente 
del Consiglio ed il ministro della guerra per 
conoscere perchè il generale Ricott i non è 
stato compreso nella Commissione dei gene-
rali recentemente nominata. 

« Imbriani-Poerio. » 

« I sottoscritti chiedono di interrogare il 
ministro della pubblica istruzione per i prov-
vedimenti presi.dal Consiglio accademico del-
l 'Universi tà di Napoli. 

« Pansini , A. Graetani. » 

« I l sottoscritto interroga l'onorevole pre-
sidente del Consiglio e l'onorevole ministro 
della guerra sul perchè dalla nuova Commis-
sione dei generali furono escluse tut te le più 
alte e riconosciute autorità mil i tar i r i sapute 
favorevoli alle economie sul bilancio della 
guerra. » 

« Cavallotti. » 

« I l sottoscritto interroga l'onorevole mi-
nistro della pubblica istruzione sui fa t t i del-
l 'Universi tà di Napoli. 

« Cavallotti. » 

Saranno iscritte nell 'ordine del giorno. 
Comunico inoltre la seguente domanda di 

interpellanza : 

« I sottoscritti interpellano l'onorevole mi-
nistro dell ' interno sugli arbitrii , che si com-
mettono dalle autorità governative, nella Pro-
vincia di Rovigo. 

« Badaloni, Agnini , Berenini , 
Ferri , Prampolini . » 

Prego l'onorevole ministro del tesoro di 
comunicare al suo collega dell ' interno questa 
domanda d' interpellanza, perchè dichiari poi 
se e quando intenda di rispondervi. 

Sennino S i d n e y , ministro del tesoro. Sarà mia 
cura di comunicare al mio collega, il presi-
dente del Consiglio, questa domanda d ' inter-
pellanza. 

La seduta termina alle 19. 

Ordine del giorno per le tornate di domani. 

(Seduta antimeridiana) 

1. Seguito della seconda lettura del disegno 
di legge: Operazioni elettorali amministra-
tive e politiche e sanzioni penali» Eleggibi-


